锻造 三能 铁军 争当 三能 民警(辅警)

吴子翔:5分钟制服持刀酒疯子

阅读提示

面对吴子翔的警告与呵斥,持刀男子扬言要砍死警察,吴子翔迅速拿出警棍冲上去,将男子的菜刀击落在地,同时另一名辅警立即将其抱摔在地,吴子翔将菜刀踢到一旁,合力将持刀男子制服。

□ 通讯员 胡昌清/文 陈肖波/图

他,临危不惧,快速制服持刀,酒疯子;他,严格执法,爱憎分明 他,就是青田县公安局交警大队鹤城中队副中队长吴子翔。

临危不惧 ,5 分钟制服持刀 酒疯子

2013年,吴子翔通过社会招考进入青田县公安局,分配在江南派出所工作,作为新警的他向身边的老民警虚心学习,迅速进入角色。

江南派出所辖区治安情况复杂,外来人口多,作为基层派出所民警不仅要学会办理刑事、治安案件,还要熟练应用技巧方法调解矛盾纠纷,处置突发事件。

2014年7月的一天傍晚,江南派出所接到报警,称辖区的水南村菜市场有一名中年男子挥舞着菜刀,把摊贩的菜撒落一地,大家纷纷逃离。

很快,吴子翔带领两名辅警赶往事发现场,发现持刀男子满脸通红,浑身酒气,挥舞着菜刀,情况十分危急,他赶紧让另外两名辅警疏散围观群众。

面对吴子翔的警告与呵斥,持刀男子扬言要砍死警察,吴子翔迅速拿出警棍冲上去,将男子的菜刀击落在地,同时另一名辅警立即将其抱摔在地,吴子翔将菜刀踢到一旁,合力将持刀男子制服。全过程不到五分钟,围观群众纷纷拍手叫好。

锁定证据 在蛛丝马迹中揭开真相

在派出所工作五年,吴子翔办理了不少案件、调解了不少纠纷,积累了一套办案经验。

2018年12月,吴子翔调到青田县公安局交警大队鹤城中队担任副中队长,负责简易事故处理、路面秩序管理、交通违法查处及交通违规的纠正等工作。

刚到鹤城中队不久,他先到事故中队跟班学习,2019年7月,在青田330国道线一路段上发生一起交通事故,重型自卸货车将一过路行人撞成重伤,肇事司机罗某涉嫌交通肇事罪。

吴子翔与事故中队中队长叶桂林后期接 手办理该起案件。细心的吴子翔发现案件中 证据链缺少,直接影响到量刑的轻重,然而, 罗某却百般狡辩,拒不配合民警的调查。





办案经验丰富的吴子翔与叶桂林一起深入现场,走访砂石料厂,调查取证,补充相关证据。他认真查看监控、货单,在海量视频监控中查找却一无所获。他又在上千张拉货清单中查找线索,最终,他在一家砂石料厂找到了涉案的清单,证实了罗某当天所拉的砂石料重量已严重超载。

收集完相关证据材料,吴子翔立即对罗 某进行审讯,罗某在铁证面前很快交代了整 个案件过程。

该案件被起诉至青田县人民检察院。 2020年9月,罗某因涉嫌交通肇事罪被青田县 人民法院判处有期徒刑1年2个月。

严格执法,铁汉也有柔情一面

作为一名交警,工作不仅要认真细致,还要有责任心与爱心,今年1月12日晚,吴子翔与同事在鹤城街道新建岭路段设卡查酒驾。

当晚7点30分,一名男子骑着二轮摩托车,见有民警在查酒驾,民警示意让其停下车接受呼气式酒精检测,但男子却加速冲卡逃走。吴子翔立即联系中队值班室,通过视频监控追查,发现冲卡男子戴着头盔,夜间无法看清人脸,男子将摩托车丢弃在路边。

吴子翔通过大数据库追踪,查到摩托车车主。当他联系车主告知对方摩托车有违章 未处理时,他在电话中隐约听到有麻将声,并 发现车主十分紧张 ,吴子翔确定其中肯定有 猫腻 。

在他的追问下,车主始终不愿告知其所处位置,并告诉民警他今晚不来处理交通违章。交警再次通过走访结合数据分析,很快找到车主叶某。经呼气式酒精检测,叶某已达到饮酒后驾驶机动车标准。此时,叶某不得不承认当晚饮酒后驾驶摩托车,当见到交警设卡检查时就选择直接冲卡。最终,叶某因饮酒后驾驶机动车被青田警方治安处罚。

1月15日,吴子翔在青田县瓯江大桥查获 饮酒后驾驶机动车的陈某,经对陈某血液酒 精含量进行检测,其已达到醉驾标准,警方对 陈某采取刑事措施。

在制作笔录过程中,吴子翔了解到陈某的妻子患有精神疾病,独自在家无人照顾。为防止陈某妻子无人看管发生危险,同时避免对周边群众造成伤害,吴子翔向中队领导汇报请示后,与同事到陈某住处走访,在核实情况后,吴子翔与青田康宁医院(精神病医院)院长沟通,并经陈某本人同意,交警将其妻子送入康宁医院接受治疗。

面对交警的热心帮助 ,陈某愧疚地表示: 以后再也不敢酒后驾驶了 ,一定遵纪守法。

交办给他的工作,他能及时快速处理好,是一位爱动脑子的民警。这是青田县公安局交警大队鹤城中队中队长陈建成对吴子翔的评价。

这位女警的背影 ,赞了!

□ 通讯员 吴诗卉

本报讯 在车来车往的街道上,一位老太正在扫着撒落在地上的稻谷,老太前方有个女民警,穿着反光背心帮着老太一起扫着稻谷 这两天,这段暖心视频在丽水市民朋友圈不断被转发。

事情发生在10月4日晚上的云和县城街 道上,扫谷的老太叫雷宗奶,今年已经70岁, 云和崇头镇下垟村人。帮忙扫谷的民警名叫 毛君丽,是一名有着36年警龄的女交警。

的小货车行驶在中山街上,稻谷是雷老太家 今年的收成。雷老太家境不算太好,家里还 有生病的儿子需要照顾。

当天车上有一袋稻谷的袋口未系紧 稻谷 沿路抛撒有500多米长,一百斤的稻谷已全部 撒落在路上。雷老太心疼不已,便从家里拿 了扫把和簸箕沿路去扫。

散落的稻谷扫起来很费劲 ,且在道路上身穿黑衣服的雷老太也很不安全。

这时,云和县公安局交警大队女民警毛君丽正好路过。她先叮嘱雷老太一定要注意安全,急忙赶回家中穿上警服套上反光背心,快

速找了一把竹扫帚 ,赶到雷老太身边。

此时车流量较大,怕身着黑衣服的雷老太在路上目标不明显,毛君丽挡在雷老太的前面,拿着扫把和雷老太一起把散落在路面上的稻谷沿路扫好后收集起来。

雷老太连声道谢,好心的路人还不停地提醒女民警自己也要注意安全。并拍下了一段 暖心视频。

天黑了,雷老太的衣服又是黑色的,在 道路上扫稻谷太危险了,我的职责告诉我应 该保障她的生命财产安全。毛君丽说。